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Modulo per la ricerca partner / Formulaire pour la recherche de partenaires
Rinviare il presente documento compilato a marittimo1420@regione.toscana.it e sarà pubblicato sul sito  www.interreg-maritime.eu.
Renvoyer ce document rempli à l’adresse marittimo1420@regione.toscana.it et il sera publié dans le site www.interreg-maritime.eu.
	Messaggio e presentazione 
dell’idea progettuale/
Message et présentation 
du projet
	PROJET DE PROTECTION ET D’AMENAGEMENT DU LITTORAL DE SAINTE MAXIME

Ce projet consiste, après avoir effectué:

·  un diagnostic de l’ensemble du littoral, (technique, environnemental, urbanistique, économique, de houles, courantologique, sur l’érosion des plages...)

· Un schéma directeur des travaux de protection et d’aménagement à réaliser.

A finaliser les études et les demandes administratives relatives à la réalisation du projet ainsi que la réalisation des travaux envisagés sur plusieurs années. 
Cette opération prend en compte les diverses problématiques recensées, et notamment le volet économique et environnemental avec la valorisation et l’intégration du patrimoine naturel et culturel que représente les plages et le littoral du golfe de Saint Tropez..
Dans ce cadre, l’amélioration de l’accessibilité aux personnes à mobilité réduite est complètement revue. Une attention particulière est portée à l’accessibilité des plages, (parking, bus...) des établissements de plages qui seront tous aux normes, des équipements mis en place par la collectivité (douches de plages, postes de secours, toilettes...) et enfin de l’accès à la mer avec l’installation d’équipements spécifiques et la mise à disposition de fauteuil type “Tiralo”.
La création d’un sentier sous marin renforcera la valorisation du site.

Enfin ce projet est associé à une gestion intègrée des plages et plus généralement du littoral qui prend en compte la gestion des posidonies, en mer comme sur les plages, une politique d’exploitation raisonée des plages et la protection du milieu marin dans le sanctuaire pelagos. Dans ce cadre la réflexion urbanistique et paysagère réalisée permettra de valoriser et de protèger les zones naturelles sensibles recensées et d’améliorer leur ouverture au public tout en assurant leur protection. 
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La cooperazione al cuore del Mediterraneo

www.interreg-maritime.eu
marittimo1420@regione.toscana.it
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